



40家银行2021年度分红超5400亿元

7月份,上市银行2021年度派息工作进入了最后阶段,上千亿分红即将到账!7月12日,工商银行、交通银行、邮储银行、宁波银行进行分红派息。此外,杭州银行、农业银行、中国银行、招商银行、北京银行也将于本周陆续完成红利发放。2021年度,40家上市银行合计分红金额达到5452.49亿元,国有六大行合计分红金额高达3821.93亿元(含税),占比七成,成为分红大户。 ■ 潘翔宇/整理



六大国有行将分红超3800亿元

对于A股市场中的上市银行来说,通过现金分红的方式回馈股东,是银行业金融机构在证券市场中树立价值投资理念的关键一环。截至7月6日,已宣布利润分配的全部40家A股上市银行中,已有22家银行陆续完成分红。

国有行是分红的“主力部队”,据统计,2021年,国有六大银行的净利润总计12888.9亿元,合计分红金额高达3821.93亿元,在A股40家上市银行分红金额的占比七成。数据显示,工商银行是这波分红的绝对大户,现金分红首次突破千亿,本次利润分配每股派发现金股息0.2933元,共计1045.34亿元,这是去年唯一一家分红过千亿的上市银行;除了工商银行之外,建设银行、农业银行、中国银行的现金分红也分别高达910.04亿元、723.76亿元、650.60亿元,交通银行及邮储银行的现金分红也均在200亿元以上。上市公司协会近日发布的信息显示,工农中建四大行居于2021年度A股上市公司现金分红榜前四位。从上市银行过往多年的分红时间来看,7月份将是其进行上一年度利润分配的高峰期,上市银行分红也将于7月末全部发放完毕。

中小型银行分红有所增加

在国有银行之外,中小型股份银行、城商行的分红也非常可观,两家股份银行分红超过百亿。其中,兴业银行的分红金额最高,为215.01亿元;光大银行派息金额达到108.6亿元。从每股分红金额来看,兴业银行亦居于首位,金额高达1.035元。城商行中宁波银行的分红极为大方。以66.04亿股股本为基数,向全体股东每10股派发现金红利5元(含税,税后4.5元),合计派发现金红利总额为33.02亿元。

工商银行、交通银行、邮储银行、宁波银行于7月12日进行分红派息,4家银行每股股利分别为0.2933元、0.355元、0.2474元和0.5元。除了7月12日分红的4家银行之外,7月13日杭州银行进行派息,7月15日,农业银行、中国银行、招商银行、北京银行4家上市

银行进行派息。

相比之前,2021年参与分红的上市银行数量较此前有所增加,2019年、2020年推出分红方案的上市银行分别为36家和38家,而2021年这一数量扩充到40家。此外,由于2021年银行业经营业绩向好,分红比例稳健,40家参与分红的上市银行合计分红金额达5452.49亿元,较上年增逾一成。从分红比例来看,多数银行都超过三成。上市的42家银行中,仅有郑州银行和浙商银行不现金分红。

多家银行股息率超5%

股息率是一年的总派息额与当时市价的比例。股息率是股息与股票价格之间的比率。在投资实践中,股息率是衡量企业是否具有投资价值的重要标尺之一。在银行公布分红计划的同时,股息率也备受投资者关注。

数据显示,已有19家银行股息率超过5%。其中,沪农银行、交通银行股息率最高,均超过7%。渝农商行、农业银行、光大银行、北京银行等9家银行的股息率也超过了6%。这一股息率水平明显高于不少理财产品的收益率。此前,银行业理财登记托管中心披露的《中国银行业理财市场年度报告(2021年)》显示,2021年各月度,银行理财产品加权平均年化收益率最高为3.97%、最低为2.29%;若以此比较,多数上市银行股息率已高于银行理财产品收益率。

中国银行行长刘金今年3月份在该行2021年业绩报告会上表示,2021年全年中国银行的股价均价为2.81元/股,每股派息0.221元,按此计算股息率7.86%,比上年增加2.08个百分点。刘金称,从股息率和分红率角度来看,中国银行对机构投资者来说,在当前复杂的国内外形势下,是稳定可靠的选择;对个人客户来说,作为资产组合的组成部分,对比基金、理财等投资工具,也已经是不错的选择。业内专家提醒,通过长期投资银行股拿分红的投资策略具有一定合理性,但前提是上市银行经营稳健、分红计划稳定、股价较为稳定。

邮储银行肥西县三河镇支行 优化服务助力三代社保卡更换工作

为积极配合三河镇社保局关于全民更换社保卡业务的发展,邮储银行三河镇支行践行金融服务责任,为便民办卡,建立各类便捷办卡渠道,坚持以人为本,为办卡人提供贴心优质服务。

为便捷客户办理三代社保卡业务,邮储银行三河镇支行增设社保卡办理窗口,配备专门工作人员一对一服务,大大提高办卡效果和提升客户办卡体验。为了便利偏远地区的居民,邮储银行三河镇支行利用制卡器与移动展业,通过批量发卡,集中上门开卡业务,

最大程度方便老龄化群体以及行动不便群体。

邮储银行三河镇支行定期通过宣传册的方式,走进乡镇,面对面为广大群众尤其老年群众宣讲社保卡的功效与使用方法,解答疑难困惑,真正推动三代社保卡真的利于民,便于民,用于民。

通过一系列的便民服务,邮储银行三河镇支行获得广大客户的好评,现在客户都自发为其宣传了“办社保卡,就去邮储银行三河镇支行”。

■ 邮储宣

兴业银行

“跨境E贷”产品上线

7月1日,兴业银行“跨境E贷”产品正式上线,上线首日即为福建省内一家外贸型小微企业提供授信118万元,帮助企业快速解决融资难题。

融资难、融资贵,一直是困扰小微企业发展的难题,疫情冲击之下,这一问题更加突出。兴业银行深入贯彻落实党中央国务院进一步稳外贸决策部署,发挥金融科技优势,依托兴业银行线上数字风控模型,以海关“单一窗口”和国家外汇管理局“跨境金融服务平台”为场景切入点,创新推出“跨境E贷”出口线上融资产品。

据介绍,兴业银行“跨境E贷”基于数据分析模型,打破了政、银、企之间的信息壁垒,由系统为企业自动核定授信额度,通过全流程线上授信审批向小微企业提供贸易融资、汇率避险等服务。对企业来说,通过兴业银行打造的“在线申请、风险判定、自助提款”的全流程线上化服务模式,企业只需线上提交出口报关单、发票、合同等贸易背景材料,经兴业银行审核后当日即可在线提款,实现资金实时到账。 ■ 兴业宣

兴业银行合肥分行与安徽省生态环境厅 签署战略合作协议

7月4日,兴业银行合肥分行与安徽省生态环境厅签署绿色金融战略合作协议,计划未来5年向安徽省新能源和节能环保产业提供不低于300亿元意向性绿色融资额度。

根据协议,双方将加强绿色信贷、绿色债券等融资模式创新,在新能源和节能环保等重点领域,通过搭建优势互补的政银企交流平台,推动绿色项目合作,逐步构建和完善绿色金融支持生态环境发展体系。同时,兴业银行合肥分行将主动对接新能源和节能环保产业及其他符合绿色标准的重大项目,建立绿色审批通道,优先受理、优先审查,并在专项贷款规模和风险资产规模上予以优先保障,共同推动新能源和节能环保产业健康发展。

入皖十六载,兴业银行合肥分行主动发挥绿色金融品牌优势,加快产品创新,先后落地“环保贷”“绿创贷”“绿票通”等业务,覆盖低碳经济、循环经济、生态经济等领域。自“碳达峰、碳中和”目标提出以来,该行瞄准碳排放、碳交易等领域推出专项绿色信贷产品,如碳排放权配额质押贷款、碳减排挂钩贷款。与此同时,充分发挥金融服务集团平台优势,提供传统绿色信贷、绿色银团贷款、绿色债券、绿色资产证券化等全品类绿色金融产品,重点围绕清洁与可再生能源、新能源汽车与公共出行、绿色建筑与工业节能减排等重点降碳领域,切实加大信贷支持力度。截至2022年6月末,已累计为安徽省提供绿色融资1175.77亿元,融资余额402.22亿元。

兴业银行合肥分行将以本次签约为新起点,加大绿色金融产品和服务创新,不断完善绿色金融产品和服务体系,持续擦亮绿色金融品牌,为安徽经济社会绿色发展增添“兴”动能。

■ 何小兴